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Аутсорсинг – це інструмент управління підприємством, спрямований на підвищення 
ефективності та конкурентоспроможності діяльності, який передбачає укладання 
контракту між замовником і постачальником (аутсорсером) з метою виконання останнім 
як основних, так і другорядних бізнес-функцій замовника за певну плату, що зумовлює 
реорганізацію і оптимізацію підприємницької діяльності, а в окремих випадках тимчасове 
залучення  персоналу.  

Питання аутсорсингу досліджували вітчизняні та іноземні економісти, серед них Л. 
Лігоненко, А. Загородній, Г. Партин, Б. Аникин,  І. Грозний, Ю. Фролова, Ж-Л. Бравар, Р. 
Морган,  О.  Білоус,  С.  Лепихина,  О.  Єрмошина,  Т.  Лисенко,  Л.  Домінгез та інші.  Аналіз 
публікацій засвідчує, що сьогодні проблема аутсорсингу стає все більш актуальною. Слід 
зазначити, що між науковцями існують протиріччя щодо напрямків чи форм застосування 
аутсорсингових операцій у діяльності підприємств, однак всі вони стверджують, що 
аутсорсинг є  одним із найефективніших інструментів ведення бізнесу.  

Зазначимо, що саме ІТ-аутсорсингу сьогодні приділяється особлива увага, через те, 
що він є лідером аутсорсингових операцій у світі, а також їх основоположником. 
Стрімкий розвиток ІТ-аутсорсингу пояснюється тим, що підприємства не встигають 
самостійно слідкувати за високими темпами розвитку технологій, а це може зумовити 
втрату ними конкурентоспроможності на ринку, адже сьогодні впровадження новітніх 
розробок і програм у господарську діяльність є одним із найважливіших факторів успіху і 
ефективності господарювання.  

Аутсорсинг інформаційних технологій є явищем широко розповсюдженим за 
кордоном. Однак, в Україні він не набув достатнього розвитку. Основними причинами 
цього є: необізнаність та нерішучість менеджерів у питанні переходу до нового способу 
ведення бізнесу (з використанням аутсорсингу); складність у створенні належної системи 
контролю за діяльністю аутсорсера [1, с. 116];  непередбачуваність діяльності і 
економічного стану аутсорсера в сучасних умовах господарювання  та існування ризику 
значних збитків, зумовлених втратою клієнтів і необхідністю повторної реорганізації 
бізнесу у разі неналежного виконання аутсорсером своїх обов’язків чи його банкрутства; 
значний рівень корупції і тіньової економіки (окремі фахівці стверджують, що 50% ІТ 
ринку в Україні функціонує в тіні) [2, с. 194]; недосконалість українського законодавства і 
податкової системи, що відлякує іноземних інвесторів і клієнтів. Основною причиною 
цього є значний ризик виникнення додаткових витрат, пов’язаних із підвищенням 
податкового навантаження і змінами умов функціонування підприємств; недостатньо 
розвинута ринкова інфраструктура, яка є основою будь-яких відносин, в тому числі 
аутсорсингових. 

Основною причиною недостатнього розвитку аутсорсингу інформаційних 
технологій в Україні є недосконалість законодавства і слабка підтримка держави. Зокрема, 
зазнає значних втрат сфера інформаційних технологій, унаслідок відсутності законів щодо 
експорту програмних продуктів і оподаткування тих технологій, які передаються через 
систему Інтернет чи  телефонні лінії [2, с.191]. 
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Незважаючи на ряд перешкод для розвитку аутсорсингу в Україні, існують і певні 
переваги, що роблять нашу  країну привабливою для здійснення аутсорсингових операцій, 
зокрема із залученням іноземних компаній, а саме: велика кількість незайнятих 
кваліфікованих кадрів;  нижча оплата праці,  ніж в європейських країнах і в США;  
сприятливе географічне розташування; достатньо високий рівень володіння іноземними 
мовами; подібна культурна ментальність. Звідси можна зробити висновок, що Україна має 
усі шанси для успішного розвитку аутсорсингу. Про це свідчить й той факт, що 
аутсорсинг розробки програмного забезпечення в нашій державі за оцінками 2010 року  
виріс на 20%. Також, за даними аналізу «Щорічної Глобальної Аутсорсингової Доповіді», 
Україна знаходиться на 11-му місці в топ-20 переліку найбільших світових центрів по 
кількості задіяних у ІТ-галузі осіб (дані подані у табл.).  

Таблиця 
Tоп-20 переліку найбільших світових центрів по кількості задіяних у ІТ-галузі осіб 

№ Країна Всього зайнятих  
у ІТ-галузі, тис. осіб № Країна Всього зайнятих 

 у ІТ-галузі, тис. осіб 
1 Індія 514 157 11 Україна 5 816 
2 Філіппіни 97 740 12 Росія 5 113 
3 США 42 808 13 Білорусія 4 534 
4 Китай 34 672 14 Чилі 3 572 
5 Канада 32 690 15 Шрі-Ланка 3 317 
6 Англія 23 494 16 Аргентина 3 441 
7 Бразилія 10 213 17 Малайзія 2 868 
8 Німеччина 9 269 18 Південна Африка 2 855 
9 Австралія 8 544 19 Сінгапур 2 833 
10 Мексика 8 412 20 Польща 1 963 

 
Слід зазначити, що  вітчизняний ринок є першим у списку серед країн Центральної і 

Східної Європи, випереджаючи Росію, Білорусію і Польщу [3]. 
Настав момент істини для українського ринку аутсорсингу інформаційних 

технологій. Слід зазначити, що лише з підтримкою держави в Україні може бути створене  
сприятливе бізнес-середовище для  ІТ-аутсорсингу і, в тому числі, закордонного. В 
іншому випадку наша держава залишатиметься у тіні, поступово втрачаючи свої 
конкурентоспроможні переваги. В кінцевому результаті Україна буде марнувати значні 
кошти, закуповуючи іноземне програмне забезпечення, яке фактично розробили 
українські фахівці. 
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